
1 / 2

Raadsvoorstel

Raadsvergadering Afdeling en opsteller
16 december 2019 ROW/F. Berghuis/0578-699494 f.berghuis@heerde .nl
Commissie Ruimte Portefeuille
2 december 2019 Y. Cegerek

Programma
Ruimte
Opnemen in Bestuursagenda
nee

Agendapunt Onderwerp
9. 1e Wijziging Meerjarenprogrammabegroting ODNV 2020

De raad besluit om:
Kennis te nemen van en geen zienswijzen in te dienen op de eerste wijziging van de 
Meerjarenprogrammabegroting 2020 ODNV.

Inleiding
Het DB van de ODNV stelt een wijziging van de Meerjarenprogrammabegroting 2020 ODNV voor. 
De wijziging treedt op als gevolg van het verwerpen van het wetsvoorstel Verbod Asbestdaken.

Beoogd effect
Over de voorgenomen begrotingswijziging is er een standpunt van uw raad dat kan worden 
voorgelegd aan het Dagelijks Bestuur van de ODNV.

Bevoegdheid / Juridisch kader
Ingevolge de gemeenschappelijke regeling Omgevingsdienst Noord-Veluwe kan uw raad zienswijzen 
op begrotingswijzigingen schriftelijk kenbaar maken. 

Eerdere besluitvorming en kaders
Op 17 juni 2019 besloot uw raad kennis te nemen van en geen zienswijzen in te dienen op de 
Meerjarenprogrammabegroting 2020-2023. Deze begroting voorzag in het opvangen van een piek 
van het in behandeling nemen van sloopmeldingen als gevolg van de toen nog verwachte 
saneringsplicht van asbestdaken.

Argumenten
Op 4 juni 2019 verwierp de Eerste Kamer het wetsvoorstel Verbod Asbestdaken. Hierop is het 
versnellingstraject asbestdaken Noord-Veluwe stopgezet. 

Kanttekeningen
Op 14 oktober jl. kondigde de staatssecretaris van I&W een nieuwe aanpak aan voor het stimuleren 
van de verwijdering van asbestdaken. Eén van de maatregelen is het op 1 januari 2020 operationeel 
hebben van een fonds waaruit leningen voor het verwijderen van asbest vertrekt kunnen worden. 
De gemeente zal deze maatregel breed onder de aandacht brengen om zo mensen te stimuleren op 
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korte termijn in actie te komen. Daarbij zullen koppelkansen voor de opgave van de energietransitie 
(zoals de aanleg van zonnepanelen op daken) zorgvuldig worden verkend.

Geld
Door de voorgestelde begrotingswijziging vervalt binnen de meerjarenbegroting van de ODNV het 
programma asbestdakenverbod in de jaren 2020-2023 inclusief alle ramingen van baten en lasten 
die daarbij horen. De effecten hiervan zijn in de gemeentelijke begroting bijgesteld. 

Communicatie
Na behandeling van dit onderwerp in de commissie Ruimte, is het DB van de ODNV onder 
voorbehoud van instemming door uw raad door ons college geïnformeerd. 

Inclusiviteit
Niet van toepassing.

Cittaslow
De gemeente Heerde zal het versnellen van de verwijdering van asbestdaken blijven stimuleren, zo 
veel mogelijk ten gunste van groei van verduurzaming. Dit draagt bij aan de versterking van een 
veilig en gezond woon- en leefklimaat in onze gemeente.

Inkoop en SROI
Niet van toepassing.

Uitvoering
Op 4 december 2019 heeft het Algemeen Bestuur van de ODNV deze begrotingswijziging 
vastgesteld.

Advies commissie(s)
De commissie adviseert behandeling als A-onderwerp.

Heerde, 12 november 2019

Het college van Heerde
mr. J.A. Koops-Scheele , burgemeester
B. van Zuthem , gemeentesecretaris

Bijlagen:
1. Raadsbesluit
2. Meerjarenbegrotingswijziging 2020 nr. 1 met begeleidende brief van het DB van de ODNV

Ter inzage: 
geen


